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a 

Őstörténet 
és nemzettudat 

Újabb sorozat indult a szegedi tudományos életben, ezúttal a távoli és 
közelebbi történelem kapcsolatát és kevésbe ismert ügyeit tanul-
mányozandó. A Magyar őstörténeti könyvtár című sorozat a JATE 
őstörténeti kutatócsoportjának kiadványa, amelyben források, történeti 
monográfiák, szimpozionok anyagának gyűjteményes kiadását, és nehe-
zen hozzáférhető kiadványok reprintjét tervezik a szerkesztők. Ekképpen 
az első szám az 1919 és 1931 közötti őstörténeti képeket tekinti át, s 
annak az 1988-ban, Szegeden tartott tudományos ülésszaknak az elő-
adásait közli, ahol a magyar őstörténettel foglalkozó szakemberek azt 
vizsgálták, hogyan befolyásolta az adott korszak ieológiája az őstörténet 
kutatásait. Ízelítő a témákból: Szabó Dezső magyarságfelfogásáról 
Aszalós Károly, a turáni gondolatról Kincses Nagy Éva, a szlávok 
megítéléséről Fried István, a kor humángenetikájáról pedig Farkas L. 
Gyula értekezik. A kiadványt Kincses Nagy Éva szerkesztette, a sorozat 
szerkesztője pedig Zimonyi István. 

A sorozat második kötetét, amely napokon belül a könyvesboltokban 
lesz, Sándor Klára jegyzi, aki a bolognai rovásemlékekről írt. Ez tulaj-
donképpen egy székely rovásírásemlék, amely Luigi Ferdinandó Marsigli 
gróf hagyatékában őriztetik, és egyrészt a leghosszabb szöveg a 
tárgykörben, másrészt pedig az egyik legrégebbi, a tizenötödik századból 
származó. 

LOTTÓSZÁMOK 
13, 34, 67, 68, 78 

Kedvezmények 
sorkatonáknak 

Valamennyi sorkatona tizenhar-
madik havi illetményben részesül, a 
kétgyermekes sorkatonákat - hat 
hónapi katonai szolgálat után - so-
ron kívül leszerelik. Erről a honvé-
delmi miniszter intézkedet t -
tájékoztatta az MTI munkatársát 
Keleti György ezredes. 

A HM szóvivője elmondta, hogy 
a sorkatonák decemberi illetmé-
nyükön túl egységesen 1200 forint 
egyszeri juttatást kapnak. Ezzel a 
honvédelmi tárca többek között a 
f ia ta lok ünnepi a jándékvásá r -
lásához kíván szerény mértékben 
hozzájárulni. 

Ezen túl a honvédelmi miniszter, 
figyelembe véve a jogos társadalmi 
igényeket - a honvédelmi törvény-

RocksaRock 

ben meghatározott jogkörével élve 
- soron kívül engedélyezte, hogy a 
jövőben azokat a sorkatonai szolgá-
latukat tel jesí tő fiatalokat, akik 
saját háztartásukban két gyermeket 
nevelnek, hat hónapi katonai szol-
gálat után leszereljék. Mindezek 
alapján pénteken mintegy 40 fiatalt 
szerelnek le a Magyar Honvéd-
ségtől, s a jövő év februárjában 
várhatóan további négyszázötvenen 
térhetnek vissza ilyen indok alapján 
a polgári életbe. Az intézkedés sze-
rint a későbbiekben sorkatonai 
Szolgálatra bevonuló kétgyermekes 
fiatalok már csak féléves szolgá-
latot teljesítenek, illetve amennyi-
ben a második gyermekük katona-
idejük alatt születik, rájuk is ez a 
kedvezmény vonatkozik. 

Omen: Irány Amerika! 
A tavalyi év szomorú szenzá-

ciója volt a Pokolgép robbanása. A 
szakadárok - Kalapács József és 
Nagyfi László - Omen néven 
alapítottak új zenekart. Az év ele-
jén készítettek egy remek lemezt, 
és végigszáguldottak az országon, 
hogy bemutassák új dalaikat. 

A sikeres turné után ősszel szét-
széledt az együt tes . Szekeres 
Tamás projectjével húsz előadá-
sos hollandiai turnéra indult, ez al-
kalomból CD-n is megje lent a 
„Guitarmania". A bulik sikeresek 
voltak. 

Hollandiában látogatta meg 
Tamást Ács András, Nagy fi László 
cs Kalapács József, akik Hilver-
sumba igyekeztek, hogy befejezzék 
az Omen angol nyelvű demonstrá-
ciós anyagának felvételét. Majd 
Nagyfi László és Ács András, tás-
kájukban az anyaggal, átruccantak 
Amerikába szerencsét próbálni. 
No, nem vaktában, hiszen ötéves 
szerződést kötöttek egy holland 

managementtel, s vezetőjük Ruud 
Groenendijk vitte ki őket, egye-
nesen Dávid Gloverhez - ő 
menedzsel te a svájc i Krokus 
lemezét is, amiből az Államok-
ban több mint egymillió példány 
kelt el. A felvételek annyira tet-
szet tek. hogy kaptak egy lehe-
tőséget a magyar fiúk is, jövőre 30 
koncertet adnak amerikai klubok-
ban. Nagy ország, nagy klubok -
így a szó sem fedi a magyar 
valóságot, hiszen Pe-Csa-méretű 
helyeket jelent odakint. 

Addig is itthon portyázik az 
együttes, most indultak országos 
turnéra. Szegeden december 14-én, 
szombaton 18 órakor lépnek fel a 
MÁV Művelődési Házban. A hideg 
téli estén forró hangulatú rockbulin 
vehetnek részt az érdeklődők, akik 
az ú j számokból is hal lhatnak 
néhányat , ugyanis január tó l a 
zenekar a törökbálinti stúdióban 
dolgozik második nagylemezén. 

TAKÁCS VIKTOR 

Karácsonyi 
hangverseny 

A Vaszy Viktor Kórus és a Sze-
gedi Szimfonikus Zenekar kará-
csonyi hangversenyt ad pénteken 
este nyolc órakor a fesővárosi Szt. 
Miklós-templomban. Közremű-
ködik Szél Bernadett, Szonda Éva, 
Mukk József, Busa tamás, Delley 
József . Műsor: Haydn: Nagy 
Orgonás Mise. Vezényel: Gyüdi 
Sándor. 

Nőgyógyászok 
tudományos ülése 
Az Európai Szülész és Nő-

gyógyász Társaság magyarországi 
tagozatának II. tudományos ülését 
rendezi meg ma a SZOTE Szü-
lészeti és Nőgyógyászati Klinikája 
az MTA Biológiai Központjában. 
A konferencián negyven előadás 
hangzik el a születés előtti vizsgá-
latokról, az újszülöttek károsodá-
sának megelőzésében já tszot t 

I szerepükről, valamint a különböző 
1 nőgyógyászati diagnosztikus és 
terápiás lehetőségekről. A rendez-
vény elnöke dr. Kovács László, az 
EAGO elnökségének tagja és 
dr. Lampé László vezetőségi tag. 

Ajándék -
volt hadifoglyoknak 

A Volt Hadifoglyok Baj társ i 
Szövetsége karácsonyi csomagot 
ajándékoz tagjainak december 
18-19-20-án a helyőrségi klubban 
(Deák Ferenc u. 29.). E napokon 
várják azokat a volt keleti hadi-
foglyokat is, akik a nyugdíj-kie-
gészítést még nem kapták meg, a 
szervezethez csatlakozók pedig 
átvehetik tagkönyvüket. 

ROSSZ HÍR 
Liftbaleset 

Még elgondolni is szörnyű, mit 
élhetett át pár másodperc alatt az a 
fiatalasszony, aki szerdán estefelé 
csomagokkal, „kenguruban" kis-
gyermekével, jobb kezében kutyája 
pórázát tartva beszállt a Székely 
sor 2 l -es számú ház lift jébe, és 
megnyomta az indítógombot... 

A szerencsétlenül járt asszony 
balesetéről a rendőrkapitányságon 
kaptunk részle tes információ t . 
Eszerint a bezáródó liftajtó még 
hagyott annyi rést, hogy a nagy tes-
tű német juhászkutya kiugorjon a 
liftből. A pórázt, melyet az asszony 
a kezére csavarva tartott, s amely 
erős, bowdenszerű volt, fémből 
készült, beszorította a becsukódott 
a j tó , s a lift e l indult . A f ia ta l -
asszony - bal kezében a csomagok! 
- nem tudta a stopgombot meg-
nyomva megállítani a liftet, s így 
az vagy három métert tett meg, 
mire a biztonsági rendszer műkö-
désbe lépett. A megfeszülő póráz a 
fiatal nő négy űjját letépte, menthe-
tetlenül. 

Az ember nem lehet elég óvatos, 
kedves olvasóink! Vigyázzanak... 

Ev végi busznaptár 
Valószínűleg már most sokan 

tervezgetik év végi utazásaikat. 
Azok, akik a Tisza Volán járatait 
kívánják igénybe venni, kérjük, 
figyeljenek rá, hogy a buszmenet-
rendet az átrendezett naptár szerint 
kell értelmezniük! Á vál lalat 
kocsijait december 21., 23., 24., 27., 
28., 30. és 31-én a szombatokra 
érvényes rend szerint indí t ják, 
december 22., 25., 26., 29. és január 
l-jén pedig a munkaszüneti napok 
menetrendje szerint. Lesznek men-
tesítő járatok is a városok közötti 
forgalomban, ezekről a buszállo-
másokon lehet informálódni. 

Mozgáskorlátozottak 
kínálják 

Perbeszéd egy kisfiúért 
SZABÓ MAGDOLNA 

A férfiből lassan remegnek elő a szavak. Meg-
alázottsággal viaskodó küzdeniakarás, érzelmi túlfű-
töttséget elnyomni próbáló tárgyilagosságra törek-
vés vacogtatja hideglelősre mondatait. Belső dider-
gése monológjának kezdete után néhány perccel 
átragad rám. Minél többet sorjáztat elő megpró-
báltatásaiból, annál erősebben hálójába gabalyít 
egy tizenéves kisfiú kiszolgáltatottsága miatti aggó-
dás érzése. 

A vergődés hálóját tíz-egynéhány évvel ezelőtt 
kezdték csomózni, amikor egy bált követő éjszakán 
két, egymásnak idegen ember együtt töltött óráiban 
élet fogant. S vele házasság. Olyan, amit jóformán 
csak a megszülető kisfiú tartott össze. Néhány, fe-
szültséggel teli esztendő után már az sem. A papa 
ment - anyagiak, lakás híján vissza az édesanyjához 
-, a mama maradt a gyermekkel. S ígéretével annak, 
hogy a kicsit az apja bármikor láthatja. Néhány hét-
tel a válás után aztán nemhogy bármikor nem, de a 
jogerősen meghatározott időkben sem sokszor en-
gedte volt férjét a fiúhoz. 

Az apa „ leértékelődött", elvált férj lett belőle. 
Akin a szülői összekülönbözést érzelmi jogfosz-
tással is meg lehet torolni. Ha nem hagyja, annál 
inkább. Megpróbálva elédesgetni vagy elriasztani 
vagy elszakítani tőle gyermekét. Az alig néhány 
évest, az érzelmeiben, szellemében és jellemében 
éppen formálódót - a kiszolgáltatottat. Elmenve a 
tűréshatárig, s még azon is túl. 

- Szokásom szerint az iskolához mentein, hogy lát-
hassam a fiamat. Nem volt ott. A tanára közölte 
velem, hogy a külföldön munkát vállaló anyja ma-
gával vitte a gyereket. Hová? Azt nem tudják. Hogy 
mit éreztem, nem tudom elmondani. Mint a meg-
szállott próbáltam rokonoknál, ismerősöknél, a volt 
feleségem munkahelyén megtudni, hol a fiam. 
Sokáig semmi. Aztán írt a gyerek egy képeslapot 
hetekkel később, hogy jól van. Cím sehol. Végül 

valaki megszánt, egy este a postaládámba dobva ta-
láltam egy papírt egy címmel. Három napig autóz-
tam, hátha tényleg ott van a fiam. Ott volt. És 
könyörgött, sírt, hozzam haza, nem szeret ott lenni. 
Az iskolában csúfolják, mert nem érti rendesen a 
nyelvet, nem tud tanulni, sokat van egyedül. Termé-
szetesen nem hozhattam haza - csak a fájdalmamat. 

A srác csak a szünetre jött meg, s került a törvé-
nyes láthatási alapon hozzám. Kiborulva. Nem akart 
többé az anyjával élni. Az arca, a szeme már fur-
csán rángatózott az idegtől, a feszültség tic-beteg-
séget alakított ki nála. Pszichológushoz vittem. Az 
orvosnak is azt mondta, velem akar maradni. 
Megírta ezt az anyjának is. Gyámhatóságnál, bíró-
ságnál kértem, maradhasson nálam. Nem engedtem 
vissza a volt feleségemhez. Iszonyú patáliát rende-
zett, botrányt a házunkban, utcai jelenetet az édes-
anyám háza előtt. Mindennek elmondott. A fiam 
odabent reszketett, és azt hajtogatta, ne engedjem el 
vele... 

Végül rákényszerítettek, hogy visszavigyem. A per 
még nem ért végét. Én ragaszkodom a fiamhoz, vég-
re nyugodt otthont, szerető légkört akarok neki 
teremteni. A gyerek az újabb pszichológiai vizsgá-
laton is azt mondta, hogy szereti az anyját is, de 
velem akar élni. Engem most azzal támadnak, hogy 
el akarom csábítani a fiamat. Már az is ellenem szól, 
hogyha elmegyek érte az iskolába és beszélgetünk az 
úton, amíg hazaviszem az anyjához. Állítólag 
zaklatom ezzel a gyereket... Mondja, van igazság?! 

Nem tudok a férfi kérdésére felelni. Döbbent 
vagyok és tehetetlen: mint „ a per tárgya ", a tizen-
éves gyerek. - Akihez az idén az apja Mikulás-
csomagja nem jutott el; az iskolakapuból vissza-
fordította az anyai jog. 

Az igazi szeretet karácsonyi csomagját vajon 
megkaphatja-e majd a kisfiú? Lesz-e joga hozzá? 

Megfagyott a szántón 
Még agitálták is a szomszédok, maradjon, aludja ki magát, ne 

kutyagoljon haza a sötét, jeges hidegben. Nem, a férfi megkötötte magát. 
A krumpilválogatásnak vége, nincs ott dolga tovább, megy. Hagyták. 

A pityókás férfi irányt vett a rúzsai tanyavilágban, nekiindult a 
szántásnak... Alig egy kilométer volt az út hazáig, a másik tanyáig. 
Sosem ért oda. Egy darabig bukdácsolt a göröngyökön, el is esett. Be 
üthette nagyon a fejét, talán az eszméletét is elvesztette pár percre. 

Az biztos, hogy a földre bukva elaludt - és megfagyott. 

LUCA-
PAPÍRBOLT 

December 13-án nyit exluzív 
papíráruk, csomagolóanyagok, ka-
rácsonyi és szilveszteri dekorációk, 
szalvéták. 

Tisza L. krt. 52. (régi Erzsébet 
kalapszalon). 

( X . ) 

Fölverés 
- Jean, indulok a tőzsdére, 

hozza utánam a habverőt! 
-Minek, uram? 
- Föl akarom verni az árakat! 

(aser) 

Biztonságtechnikai és 
Szolgáltató Kereskedelmi cég. 

Riasztórendszerek, 
autóriasztók szerelése. 
Telefon: 53-777. 6726 

Szeged, Gyapjas Pál u. 31. sz. 

<v 

* ' autómentes, 
D í j t a l a n u l h í v h a t ó ! 

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
Az ország nagy részén kevés lesz a felhő, csapadék é jszakai hőmérsékle t á l talában - 6 és - 1 1 , a 

nem valószínű. Éjszaka sokfelé várható köd, melynek legmagasabb nappali hőmérséklet általában 0 és plusz 
egy része napközben is megmarad . Többnyi re - 3 fok között, a ködös tájakon-5 fok körül alakul, 
mérsékel t lesz a légmozgás. A lega lacsonyabb (MTI) 

A Mozgáskorlátozottak Egyesü-
letének szegedi egyesülete kará-
csonyi vásárt rendez a Bálint 
Sándor Művelődési Ház előcsarno-
kában szombaton 2-től 6 óráig. Az 
érdeklődők Kerekes József. Bede 
István festményei . Király Ernő 
bőrből készült d ísz tárgyai és 
Mészáros Ágnes kerámiái közül 
választhatnak. 


